
 
 

 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 19/04/2022 (11h). 
 
PAUTA: 

 1  Informes gerais: 
 1.1  Enfrentamento da epidemia de Covid-19 no estado do Rio de Janeiro e na UFRJ. 

 1.1.1  Informes da Direção Adjunta de Administração. 
 1.1.2  Informes da Direção Adjunta de Extensão. 
 1.1.3  Informes da Direção Adjunta de Graduação. 
 1.1.4  Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa. 

 2  Homologação da ata da sessão ordinária da Congregação do IESC de 17/03/2022. 
 3  Apresentação dos novos docentes do IESC: 

 3.1  Aline de Souza Espíndola Santos – professora adjunta da Área de Saúde, Ambiente 
e Trabalho. 

 3.2  Alexandre Teixeira Trino – professor substituto da Área de Epidemiologia e Bioes-
tatística. 

 3.3  Alisson Sampaio Lisboa - professor substituto da Área de Políticas e Planejamento 
em Saúde. 

 3.4  Marcella Martins Alves Teofillo - professora substituta da Área de Epidemiologia e 
Bioestatística. 

 4  Homologação da ata do processo seletivo 2022 do curso de Residência Multiprofissional 
em Saúde Coletiva. 

 5  Homologação do processo referente à oferta da 13ª turma do Programa de Residência 
Multiprofissional em Saúde Coletiva do IESC com ingresso em 2022 (SEI 
23079211366/2022-18). 

 6  Homologação do processo referente ao encerramento da 12ª do Programa de Residên-
cia Multiprofissional em Saúde Coletiva do IESC, com ingresso em 2020 (SEI 
23079.007919/2020-78). 

 7  Solicitações de afastamento no país: 
 7.1  Interessado: Prof. Paulo Eduardo Xavier de Mendonça. Para participação 

na Oficina de Estratégias de Prevenção da Covid-19, parte das atividades do pro-
jeto “Prevenção e controle da Covid-19: a transformação das práticas sociais da 
população em territórios de abrangência da Atenção Básica em Saúde no Estado 
do Amazonas” coordenado pelo Instituto Leônidas & Maria Deane - Fiocruz Ama-
zônia, de 11 a 14 de maio de 2022, em Boa do Acre, AM. 

 8  Criação de disciplina eletiva do Curso de Graduação em Saúde Coletiva: Contas nacionais 
de saúde (carga horária de 60 horas). Coordenador: Prof. Artur Monte Cardoso. 
 

Congregação presidida pelo Diretor do IESC Professor Antonio José Leal Costa, à qual 
compareceram os seguintes membros: o docente Alexandre Brito (Congregado, 
Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); o docente Paulo Eduardo Xavier de 
Mendonça (Congregado, Representante da Área de Políticas e Planejamento em Saúde); a 
docente Neide Emy Kurokawa (Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e 
Humanas em Saúde); a servidora Angélica Vianna (Congregada, Representante da Área de 
Saúde, Ambiente e Trabalho); a servidora Adriani Pinheiro (Congregada, Representante dos 
Técnicos Administrativos); a servidora Fátima Gonçalves (Congregada, Representante dos 
Técnicos Administrativos); a servidora Maria Inês Guimarães (Congregada, Representante dos 



 
 

 
 

Técnicos Administrativos); a discente Carolina Soares Henriques (Congregada, Representante 
dos Alunos de Graduação);  o servidor Ivisson Carneiro (Diretor Adjunto de Administração); a 
docente Amanda de Moura Souza (Coordenadora do Curso de Graduação em Saúde Coletiva);  
o docente Armando Meyer (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva); 
a docente Adriana Pinho (Coordenadora de Estágio); os docentes Artur Monte Cardoso, 
Thatiana Fernandes e Aline de Souza Espíndola Santos; os servidores Adriano da Rocha 
Ramos, Jonhson Braz, Geraldo de Oliveira e Carla Montebello (Secretária da Direção). 
 

 OBS: O Congregado Volney de Magalhães Câmara justificou ausência na reunião. 

O professor Antonio José Leal Costa inicia a reunião perguntando se alguém deseja apresentar 

algum ponto extrapauta.  

Em seguida, ele passa à apresentação dos seguintes informes gerais: 

1.1.1 Informes da Direção Adjunta de Administração – o Diretor Adjunto 
Ivisson Carneiro informa que estão em curso três processos referen-
tes à adequação do espaço do IESC ao retorno pleno às atividades 
presenciais: o conserto e manutenção dos aparelhos de ar condicio-
nado do Instituto (as salas de aula foram priorizadas), a aquisição de 
novos aparelhos (foram escolhidos aparelhos de janela, cuja manu-
tenção é mais fácil) e aquisição de material de pintura. Estão sendo 
usados recursos emergenciais oferecidos pela Reitoria e alguns pro-
fessores também auxiliaram com recursos de seus projetos. O Diretor 
do IESC agradece a eles. Ele acrescenta que alguns equipamentos de 
informática estão sem condições de uso. O servidor Geraldo de Oli-
veira está fazendo um levantamento da situação. A compra de novos 
equipamentos dependerá de recursos do orçamento participativo. I-
visson Carneiro também relata que vai convocar a comissão de desfa-
zimento de bens móveis inservíveis. A comissão entrará em todas as 
salas do Instituto para fazer um levantamento dos bens. Eles têm até 
outubro para concluir os trabalhos. O professor Antonio José ressalta 
a importância do trabalho da comissão e pede o apoio de todos. 

1.1.2 Informes da Direção Adjunta de Extensão – a servidora Maria Inês 
Guimarães apresenta os informes da Extensão, já que a Diretora Ad-
junta de Extensão Márcia Ribeiro não pôde comparecer à reunião. Ela 
informa que, em cumprimento a uma solicitação da PR5, todos os co-
ordenadores de ações de extensão que constam como pendentes de-
vem preencher os formulários disponíveis no SIGA para que suas a-
ções fiquem ativas e regularizadas. 

1.1.3 Informes da Direção Adjunta de Graduação – A diretora Adjunta Ma-
ria de Lourdes Tavares Cavalcanti estava em atividade externa rela-
cionada à graduação. O professor Antonio José Leal Costa informa 
que há um edital aberto de apoio ao LIG. Ele acrescenta que estão 
sendo feitos esforços para viabilizar a inserção de alunos de gradua-
ção em atividades para cumprimento da carga horária das disciplinas 
de AISC 1, 3, 5 e 7. 



 
 

 
 

1.1.4 Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa – o dire-
tor do IESC destaca um e-mail enviado ontem a respeito das ativida-
des que estão sendo oferecidas envolvendo o professor Moisés Szklo. 
Elas também podem ser encontradas na página do Instituto na inter-
net. O professor Armando Meyer anuncia que estão abertas as inscri-
ções para bolsas de mestrado e doutorado. 
 
Informes extras: 
1- O professor Antonio José Leal Costa informa que está agendada 

uma reunião com a PR6 para tratar dos espaços cedidos do IESC, 
tais como a cantina e a sala de Xerox. 

2- O servidor Geraldo de Oliveira ficará concentrado nas demandas 
presenciais de agora em diante. O apoio para atividades remotas 
que ele prestava está suspenso a partir de agora. 

3- Os bibliotecários foram provisoriamente deslocados para o espa-
ço anteriormente ocupado pelo LABEAD até que os aparelhos de 
ar condicionado do antigo espaço estejam em condições de uso, 
após o que retornarão aos seus locais prévios de trabalho. Toda-
via, o espaço outrora ocupado pelo LABEAD, projeto finalizado, 
será ocupado doravante pela Biblioteca do IESC, provendo condi-
ções adequadas de estudo e acesso à rede internet pelos alunos 
de graduação e pós-graduação. 

4- As atividades acadêmicas e administrativas serão interrompidas 
ao meio-dia no dia 20 de abril devido ao carnaval. 

2- Ata HOMOLOGADA. 
3- O professor Antonio José Leal Costa dá as boas-vindas aos novos professores e agradece ao 
servidor Johnson Braz pelo apoio prestado no processo de contratação deles. O professor 
Alexandre Brito apresenta os professores da Área de Epidemiologia e Bioestatística, o 
professor Paulo Eduardo Xavier apresenta o professor da Área de Políticas e Planejamento em 
Saúde e a servidora Angélica dos Santos Vianna apresenta a professora da Área de Saúde, 
Ambiente e Trabalho. 
4- Ata do processo seletivo 2022 do curso de Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva 
HOMOLOGADA. 
5- Processo referente à oferta da 13ª turma do Programa de Residência Multiprofissional 
em Saúde Coletiva do IESC com ingresso em 2022 (SEI 23079211366/2022-18) HOMOLO-
GADO. 
6- Processo referente ao encerramento da 12ª do Programa de Residência Multiprofissio-
nal em Saúde Coletiva do IESC, com ingresso em 2020 (SEI 23079.007919/2020-78) HOMO-
LOGADO. 
7- Solicitação de afastamento no país do professor Paulo Eduardo Xavier de Mendonça A-
PROVADA. 
8- Criação de disciplina eletiva do Curso de Graduação em Saúde Coletiva: Contas nacionais 
de saúde (carga horária de 60 horas). Coordenador: Prof. Artur Monte Cardoso – APROVADA. 

 
 

E, em não havendo mais nada a tratar, o Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos 
e encerrou a sessão às 12:30h e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata que, aprovada na 



 
 

 
 

sessão de ___10 de maio___ de 2022, é assinada por mim e pelo Diretor, Professor ANTONIO JOSÉ LEAL 
COSTA. 
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